

2^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΟΕ-ΟΤΑ

ΠΕΜΠΤΗ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2006

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

- 1. Ενημέρωση – Νομιμοποίηση Αντιπροσώπων**
- 2. Εγγραφές νέων μελών.**
- 3. Κινητοποιήσεις Κλάδου**
- 4. Απολογισμός δράσης – Πρόγραμμα δράσης – πλαίσιο συλλογικών διαπραγματεύσεων – Οικονομικός προϋπολογισμός.**

Ν. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι αυτές οι απεργιακές κινητοποιήσεις, η προετοιμασία μάλλον γι' αυτές τις απεργιακές κινητοποιήσεις και όλα τα ζητήματα αυτά που έχουμε συζητήσει κατά καιρούς και έχουν, η πλειοψηφία της Ομοσπονδίας συμφωνήσει, έχει αρχίσει πάρα πολύ καιρό.

Δηλαδή έχουμε γυρίσει όλη την Ελλάδα, έχουν γίνει συνελεύσεις, έχουμε αναδείξει τα ζητήματα, έχουμε βρει μεγάλη αποδοχή από τους εργαζόμενους και πριν ακόμα απ' αυτό θυμάστε ότι συζητούσαμε από τον προηγούμενο χρόνο να ανοίξουμε όλα αυτά τα ζητήματα, διότι δεν πάει άλλο.

Τι έγινε; Στην πορεία κάθε φορά όταν μπαίναμε εμείς στην πορεία εξαγγελίας μιας απεργιακής κινητοποίησης, όλο τσουκ έσκαγε μια απεργία, είτε έβγαινε από την ΑΔΕΔΥ για το μισθολόγιο, είτε έβγαινε μια άλλη απεργία από το ΠΑΜΕ, είτε από εδώ, είτε από εκεί.

Πάντα βάζαμε το ζήτημα και τέλος πάντων αυτό το καλαμπούρι πρέπει να σταματήσει. Θα πρέπει να μπούμε σε έναν αγώνα συντονισμένο, παρατεταμένο και συγκεντρωμένο στα βασικά ζητήματα, για να μπορούμε να έχουμε αποτελέσματα ότι αγώνες κάνουμε σε μια δύσκολη περίοδο που ο καθένας εργαζόμενος υπολογίζει και το τελευταίο ευρώ του και όχι τέλος

πάντων απεργίες που στην ουσία ο καθένας θα προσπαθεί να τις αξιοποιήσει πολιτικά, να γεμίζει κάθε φορά το κομματικό του ή παραταξιακό του παγκάρι και όχι να λύνει τα προβλήματα.

Το ίδιο έγινε και στις 9 Μάρτη. Παρόλο που ήταν η μόνη απεργία εξαγγελμένη, παρόλο που ήταν η μόνη Ομοσπονδία που είχαμε εξαγγείλει απεργία, παρόλο που είχαμε συζητήσει με τους άλλους κλάδους να μπει αυτή η ημερομηνία, παρόλο που κάναμε παρέμβαση και στην ΑΔΕΔΥ μ' αυτό το ζήτημα και πάει λέγοντας, ξαναβγήκε η απεργία στις 15 Μάρτη.

Ξανά πάλι με απόφαση της πλειοψηφίας αναστέλλουμε εμείς την απεργιακή μας κινητοποίηση και το μόνο που εξασφαλίζεται είναι τουλάχιστον στις 16 του μήνα να συζητήσουμε για την κλιμάκωση.

Οι προτάσεις που διαμορφώθηκαν στη συγκεκριμένη Εκτελεστική Επιτροπή ήταν πολύ καθαρές. Και στην αρχή η ΔΑΣ αν θυμάται καλά, συζητούσε τέλος πάντων για μια 48ωρη που θα είχε ένα πλαίσιο, είδαμε και πάθαμε για να βγάλουμε αυτή την απεργία. Μέχρι που στο τέλος ο Θέμης μίλησε και για επαναλαμβανόμενες 48ωρες απέναντι στην πρόταση αυτή.

Και ερχόμαστε σήμερα με μια συμμετοχή μεγάλη στις 15 του μήνα και με ένα κλίμα γενικώς να μας λέει όλος ο κόσμος ότι κοιτάξτε να δείτε, αν είσατε αποφασισμένοι έπειτα από τρία χρόνια να κάνετε κάτι σοβαρό μέσα είμαστε, γι' αυτό και σ' αυτή την 48ωρη ο κόσμος είναι επιφυλακτικός, μας μετράει πάρα πολύ το τι θα γίνει γι' αυτό και υπάρχει η αγωνία τι θα αποφασιστεί σήμερα.

Και με έκπληξη τουλάχιστον βγαίνει αφίσα ή ανακοίνωση του Συντονιστικού Σωματίου των ΟΤΑ, η οποία λέει, συνεχίζουμε 13 Απρίλη. Συνάδελφοι μόλις αυτό το είδανε τουλάχιστον οι συνάδελφοι στην δουλειά και απ' όλη την Ελλάδα εγώ που μίλησα ήταν σαν να προδιαγράφηκε η εξέλιξη της συγκεκριμένης απεργίας. Πάτωσε ο κόσμος, σου λέει τι έγινε ρε παιδιά; Βαράμε μια 48ωρη και επανερχόμαστε σε ένα γενικό πολιτικό πλαίσιο στις 13 Απρίλη κλπ; Πριν να γίνει η συμφωνία της ΓΣΕΕ για την Συλλογική Σύμβαση, πριν να έχει προκηρυχθεί από το πουθενά απεργία, εμείς προδιαγράψαμε πολιτικά και κομματικά σχεδιασμένα, μια απεργία στις 13 του Απρίλη και ερχόμαστε και την φοράμε καπέλο σε ένα κλάδο που έχει 48ωρη απεργία, με απόφαση να συνεχίσει σήμερα την περαιτέρω κλιμάκωσή της.

Και κοιτάξτε συνάδελφοι. Κλιμάκωση σημαίνει κλιμάκωση, σκαλιά το έχουμε πει εκατό χιλιάδες φορές συνεχόμενα, δεν σημαίνει άλματα στο κενό. Δεν σημαίνει από τον ένα μήνα στον άλλον. Αν χαθεί ένα σκαλοπάτι πέσαμε. Μόνο έτσι λέγεται κλιμάκωση. Ούτε για μετά το συνέδριο, ούτε για 13 Απρίλη, ούτε δεν ξέρω και εγώ πότε, εξυπηρετεί τον καθένα μας από την πλευρά του.

Όταν είμαστε σε δυο μέρες απεργία συνεχίζουμε, συνεχίζουμε μέχρι να αποσπάσουμε ότι μπορούμε να αποσπάσουμε από την κυβέρνηση σήμερα μ' αυτά τα αποτελέσματα που είδαμε όλοι στην χθεσινή συνάντηση. Δεν νοείται οτιδήποτε άλλο. Όλα τα άλλα είναι υπεκφυγές. Όλα τα άλλα είναι, αποκλιμάκωση – οπισθοχώρηση μέσω της υπέρβασης για να σας το πω και αλλιώς, είναι κρυβόμαστε πίσω από το δάκτυλό μας, είτε γιατί δεν θέλουμε, είτε γιατί δεν μπορούμε, είτε δεν ξέρω γιατί άλλους λόγους μπορεί να έχει η κάθε παράταξη.

Κατά συνέπεια λοιπόν, η μόνη συζήτηση και η μόνη κουβέντα που πρέπει να κάνουμε σήμερα, αν εκτιμάμε τις δυνάμεις μας, πραγματικά είναι κλιμάκωση. Κατά την γνώμη μου η σημερινή απόφαση είναι κρίσιμη, η σημερινή απόφαση είναι που θα δώσει φτερά στον κλάδο. Η σημερινή απόφαση θα καθορίσει τις εξελίξεις. Ξέρετε τι σημαίνει για τον κλάδο και για τους ΟΤΑ, το να φύγει η απεργία άλλη μια μέρα παραπάνω με αποχή το Σαββατοκύριακο και πάει λέγοντας. Τότε είναι που πραγματικά θα μας αντιμετωπίζει σοβαρά.

Γιατί πραγματικά η συνάντηση και δεν νομίζω ότι έχει κανείς άλλη διαπίστωση ακόμα και από την ΔΑΚΕ, ότι όλες οι συναντήσεις που έχουν κάνει με την κυβέρνηση μας έχουν πάρει για πλάκα. Καλαμπούρι μας κάνανε.

Στην προηγούμενη συζήτηση, συζητούσαμε για τα λουλούδια του Βεζυργιάννη που έχει βάλει στην είσοδο, δεν συζητούσαμε αιτήματα. Και χθες συζητούσαμε κατά πόσο μπορεί να κάτσει ο Θέμης, γιατί ο Θέμης δεν κάθισε να συζητήσει για άλλους λόγους και αν θα έχουμε κλειστό ή ανοιχτό το παράθυρο και σηκωνόμαστε να φύγουμε.

Το ότι έγινε αυτό για τον συνάδελφο Μπάμπη δεν άκουσα ακριβώς, αλλά απ' ότι μου είπαν οι συνάδελφοι...την ώρα που συζητάγαμε.

Εντάξει επειδή έφυγε τελευταίος γιατί δεν μπορεί να τρέξει τις σκάλες, μάλλον έκλεισε καμιά ιδιαίτερη συμφωνία γιατί και εγώ ήμουν από πίσω.

(Διαλογικές Συζητήσεις)

N. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ Μπάμπη γιατί δεν ήμουν μόνο εγώ και φαίνεται ότι όλη αυτή η κίνηση συνάδελφοι, αν αποκρύπτει αυτό τον λεονταρισμό του χθεσινού θεάτρου να τρέξουμε γρήγορα στα σκαλιά και να μπούμε άλλη μια μέρα μέσα για να έρθουμε να προτείνουμε σήμερα να κλείσει η απεργία στο όνομα μιας άλλης απεργίας πιθανόν να δικαιολογείται.

Διότι κατά την γνώμη μου συνάδελφοι εάν επιμείνετε μέχρι τώρα σ' αυτή σας την απόφαση όλα μπορούν να εξηγηθούν λογικά. Διότι κανείς από την Εκτελεστική Επιτροπή χθες που συζητήσαμε μόνο ο Μπάμπης άνοιξε λίγο την κουβέντα και είπαμε πάμε να φύγουμε γιατί δεν έχει κανένα νόημα. Και ήταν και ο συνάδελφος από τις Δημοτικές Επιχειρήσεις κλπ. Εντάξει δεν το βάλαμε στα πόδια να τρέχουμε στις σκάλες.

Δεν νομίζω ότι έγινε κάτι εκεί πέρα, άμα συνεχιστεί καμιά συζήτηση, ήταν καθαρά όλα από την αρχή. Για τις αυξήσεις τίποτα, για τον κώδικα τρέχα γύρευε, για τα βαριά και ανθυγιεινά καμιά δέσμευση δεν υπάρχει, είναι στην γενική συζήτηση όπως είπαν εδώ και 17 χρόνια και για την υπόθεση της συλλογικής σύμβασης, όχι αυτά που λέει ο Βασίλης Πολυμερόπουλος, η ουσία που συζητάμε για την Συλλογική Σύμβαση είναι οι υπεύθυνοι εργαζόμενοι της Δημοτικής Επιχείρησης, να τους κάνουμε ακριβούς που λέμε για να μην τους φορτώνουμε συνέχεια στους δήμους, αυτό είναι η ουσία, όχι ν' αρχίσουμε να συζητάμε κάτι που είναι δεδομένο, μας το αποκλείσανε ευθύς εξ αρχής.

Έχουμε τελείως αντιδραστική στροφή. Τώρα όλοι αυτοί οι απολογισμοί, το τι έχει κάνει εκεί...δεν έχει αξία καν, να το συζητήσουμε ή να την συγκρίνουμε με την προηγούμενη. Αυτή είναι η ουσία. Κατά συνέπεια εδώ προκύπτει το πρόβλημα, εδώ είναι η Ρόδος συνάδελφοι και εδώ είναι και το πήτημα.

Παίρνουμε σήμερα απόφαση για συνέχιση στις κινητοποιήσεις; Η πρότασή μας εμάς είναι καθαρή και την λέμε ευθύς εξ αρχής, όπως ήταν. Άμεσα συνέχιση και κλιμάκωση των απεργιακών μας κινητοποιήσεων. Μπορεί να υπάρχει αρνητική εξέλιξη της συμφωνίας ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, αλλά

υπάρχει και η θετική εξέλιξη από την πλευρά των γενικότερων αντιδραστικών ρυθμίσεων που έρχονται να βάλουν σήμερα στις ΔΕΚΟ.

Και οι ΔΕΚΟ είναι σε μια κατάσταση αναβρασμού. Κατά συνέπεια είναι πολύ κρίσιμο για μας σαν κλάδος με παράδοση, με όλα αυτά τα πράγματα να ανοίξουμε πραγματικά αυτό το δρόμο. Εκτός σας είπα, αν όλοι θέλουν εδώ πέρα πώς θα φορτώσουν το παγκάρι τους για τις δημοτικές εκλογές.

Κατά συνέπεια ας πούνε ότι δικαιολογίες θέλουν. Και ο τελευταίος εργαζόμενος μας έχει βάλει σε κόσκινο για την απόφαση. Κατά συνέπεια 24ωρη απεργία αύριο, Σαββατοκύριακο αποχή και μια 48ωρη Δευτέρα και Τρίτη. Μόνο αυτή μπορεί να είναι η απάντηση. Η μόνη έντιμη απάντηση σε σχέση με όλη αυτή την κατάσταση. Όλα τα άλλα σας είπα και νομίζω ότι και σ' αυτή την βάση θα πρέπει όλοι μας να πάμε και να απολογηθούμε και στο συνέδριο, αλλά απ' εδώ ξεκινάμε.

N. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Καταρχήν συνάδελφοι το πρώτο θετικό νομίζω ότι διαμορφώνεται συνολική τάση στο Γενικό Συμβούλιο ότι είναι απαραίτητη η συνέχιση των κινητοποιήσεων. Και νομίζω ότι αυτό είναι ένα μήνυμα προς όλους τους εργαζόμενους του κλάδου και αν θέλετε και πρώτη προϋπόθεση αν θέλουμε να αντιμετωπίσουμε ορισμένα ζητήματα.

Κατά την γνώμη μας αυτό δεν πρέπει να έχει προαπαιτούμενα. Προαπαιτούμενα δηλαδή δεν μπορεί να είναι ούτε να σταματήσουμε τώρα να κάνουμε τα καλά παιδιά στον Υπουργό και να ξανάρθουμε αν δεν γίνει, γιατί ξέρετε τι σημαίνει αυτό το πράγμα, με το πούμε σταματάμε, θα ξαμοληθούν έξω τα φορτηγά κλπ και μόνο το κλίμα που θα διαμορφωθεί σκοτώσαμε στην ουσία τους εργαζόμενους.

Ούτε το δεύτερο προαπαιτούμενο ότι σώνει και καλά να υπάρχει και μια ημερομηνία που έχει προκηρύξει το ΠΑΜΕ απεργιακή κινητοποίηση. Μπορεί η απεργιακή κινητοποίηση να πάει στις 13 και μπορεί και μέχρι τις 14, αν πραγματικά ας πούμε βρεθούμε σε μια κατάσταση στην κατεύθυνση να λύσουμε τα ζητήματα. Μπορεί πραγματικά να λυθούν και τα ζητήματα νωρίτερα.

Και από εκεί και πέρα εξετάζουμε διαφορετικά το ζήτημα του συντονισμού και των απεργιών κλπ. Το καλύτερο θα ήταν αυτοί που

αποφασίζουν για ημερομηνίες τέτοιες, να παίρνουν υπόψη τους όλα αυτά τα δεδομένα. Γιατί η απεργία η συγκεκριμένη η δική μας 5 και 6 του Απρίλη είχε εδώ και καιρό ανακοινωθεί, και αυτοί που αποφάσισαν κάποιες άλλες ημερομηνίες ας την παίρνανε υπόψη τους. Και μιλώ για όλα τα όργανα και στην ΑΔΕΔΥ και οπουδήποτε.

Από εκεί και πέρα, εμείς αυτονόητο ήταν ότι στην πρόταση που κάναμε, η πρότασή μας ήταν για κλιμάκωση και μάλιστα συγκεκριμένη με 48ωρη Δευτέρα και Τρίτη, δεν θα μπορούμε εμπόδιο στο να παρθεί η απόφαση, ήδη διαμορφώνεται η πλειοψηφία, μόνο θέλουμε να είναι καθαρό εδώ πέρα και πρέπει πραγματικά να το δηλώσουμε όλες οι παρατάξεις, ότι δεν θα χρησιμοποιηθεί την Κυριακή το βράδυ στο να κλείσει με τον ίδιο τρόπο ή άλλον η απεργία, γιατί και άλλες απεργίες έχουν κλείσει.

Για μας το καλύτερο ήταν να υπάρχει ήδη εξαγγελμένη και για λόγους ότι πολλά Διοικητικά Συμβούλια είναι στην επαρχία κλπ, να είναι σαφής τουλάχιστον για την Δευτέρα. Θα μπορούσε να ήταν αντίστροφη λογική, δηλαδή να υπάρχει ήδη εξαγγελμένη απεργία, με δυνατότητα στην Εκτελεστική Επιτροπή και τα Διοικητικά Συμβούλια, εάν έχουμε σοβαρή απάντηση των ζητημάτων, να αναστείλουμε. Αυτό δίνει μια σαφή προοπτική και κατεύθυνση. Δεν είναι διαφορετικό πράγμα αυτό που λέμε, το ίδιο είναι, αλλά τουλάχιστον να δεσμεύει όλους στις σκοτεινές διεργασίες της Κυριακής, που τέλος πάντων οι εργαζόμενοι πάντα έχουν αυτές τις επιφυλάξεις.

